

我想每月多要一千元 女儿怕我给保姆

● 倾诉人：
圭(化名) 男 72岁
● 采访人：
记者 刘淑芬

圭很能干,年轻时挣下不少家产。现在,他的孩子们接了他的班,开始控制他的支出,理由是他对家里的保姆太好了,怕外人把家产弄走。圭为此很头疼。

1 生意做得 风顺水

活了70多年,回忆往事,我聊以自慰的是自己很能干,有做生意的天赋,做啥啥成。我开过好几个店,家里的几套房子、车子都是我挣钱买的。

唯一的遗憾就是孩子的妈妈身体不好,在儿子10岁、女儿8岁时她就离开了我们。我是既当爹又当妈,把两个孩子拉扯大,其中的辛苦可想而知。我想着孩子们没有妈妈实在可怜,所以他们提什么要求我都尽量满足,没让他们受过一丁点儿苦。

我就从开第一个店说起吧。老婆去世后,我琢磨着,面朝黄土背朝天的日子太艰难,就想到县城开个店。我懂中医,在村里当过赤脚医生,于是我就开了一家药店,卖药的同时给人看看病。

那些年,就凭这个药店,我在为人们解除病痛的同时,也挣下了几百万元的家产。我每年都会给每个孩子发几万元钱,孩子们都很听话,整天爸长爸短地守在我身边,我感觉很受用。

儿子渐渐长大了,他提出想接手我这个药店,我也有心把店传给他,只是那时候我还不算老,想手把手地把他扶持起来。可儿子很要强,执意自己经营:“你天天在店里,人家都不来找我开药了,你放手吧。”

拗不过他,我只好另起炉灶。县城就这么大,我不能再開药店了,想来想去,我决定开一个养生馆。没想到,养生馆开起来后,生意也很红火。

2 保姆的陪伴很温暖

虽然做生意我是好手,但在生活上,我实在没用。这么多年来,我不会做饭,不会洗衣服,一直靠保姆照料我的生活。

保姆芳(化名)40多岁,长相不错,干净利落。她每天打扫卫生,做做饭,陪我聊聊天,我们相处得很融洽。

我也算是吃遍了大江南北的人,什么好吃的都吃过,但我就是觉得芳做的家常菜特别好吃。芳不仅照顾我的饮食起居,有时候还帮我打理一下生意。

我越来越信赖芳,对她也越来越好,经常给她买礼物。女儿知道后,没好气地说:“怎么什么样的人你都喜欢?”我反问她:“你不是也挺喜欢她吗?”“那是另外一种喜欢,她只是保姆,你可别有

其他的心思。”

要说其他的心思,我还真有,我想让芳留下来陪我。当然,我不会和她结婚,她只是一个从农村来的保姆。芳对我的意思也默认了。

不过,女儿坚决不答应。后来,女儿干脆把芳赶走了。我心里过意不去,就给了芳几万元钱,让她在外面开了个店。

家里不能没有人照顾我的生活,后来我又请了保姆洁(化名)。洁老实本分,非常勤快,把我当自己家,打扫得非常干净,做的饭菜也很可口。洁对我非常贴心,天冷了,她记得给我添衣;我病了,她整夜守在我身边。日久生情,我想把洁永远留在身边,也算是个老来伴吧。

3 女儿的行为我不能理解

谁知道,女儿对洁也不能接受。女儿平时来看我,从来不正眼看洁。洁讨好似的做一大桌子菜,女儿净挑毛病,弄得每次她来,洁都无所适从。

70岁以后,我就彻底不去店里了,开始在家玩奇石,这是我的爱好。

女儿接管了我的店,她向我保证,每个月给我一定数额的生活费,我的存款等由她替我保管。女儿的理由很充分——我是个大手大脚的人,乐善好施,她不想让我把钱给外人。我知道女儿对洁存有疑心。

我多次跟女儿说,我自己的钱自己管。然而,女儿嘴巧,每次都把我说得哑口无言。女儿脾气也大,发起火来很怕人。对我,她可谓软硬兼施。在女儿面前,我没找到当父亲的感觉,反倒觉得她更像个长辈,什么都管着我。经过很

多次据理力争,我发现都没用,也就默认了她每个月给我5000元生活费的安排。

最近,我和女儿又有矛盾了。我觉得5000元生活费不够花。2500元是给洁的工资,余下的2500元,除了日常开销,我还要用来玩石。我觉得捉襟见肘,就向女儿提出再加1000元。没想到,女儿不同意。女儿认为,我要钱是为了给保姆,她还说,我要找老伴儿就正经地找,找保姆是绝对不行的。

我说服不了女儿,女儿也劝不了我,我该怎么办?

女儿是很懂事,也很体贴,她本来能去外地上更好的大学,为了我才决定留在本地上大学。我辛辛苦苦把她养大,她能对我这么贴心,我也很感动。如果女儿能理解,我孤寂的晚年需要一个贴心人来陪伴,该多好!

绘图 吴芳

《洛阳晚报》公益心理咨询师点评



刘淑芬

《洛阳晚报》记者、国家二级心理咨询师、国家二级婚姻家庭咨询师,主持《情聊》版的采编工作已经十几个年头,见多识广,经验丰富。

合理且合法, 才是晚年婚姻 幸福的保障

从老先生圭的倾诉中,我们可以看出,他想找个人陪伴自己度过晚年的意愿很真切,由于妻子早早就离世了,他既当爹又当妈着实不易,有这方面的需求无可厚非。

圭的儿女不是不了解老人的心事,而是对他找保姆的行为不能接受,甚至反感。

站在圭及其子女的立场来看,谁都没有错,错就错在他们都是从自己的角度出发来考虑问题。

难道老人过着孤独、寂寞的生活,做儿女的不心疼?难道老人无奈的神情,儿女就看不到?当然不是,但即便是晚年的婚姻,也需要合理、合法。

合理、合法,是对老人自身的尊重与保护,也能让儿女们安心。

做儿女的,对此应该有理性的认识,不妨好好跟老人谈谈,打开老人的心结,帮助老人打开新的思路。老先生也需要放下成见,用合理、合法的方式追求晚年的幸福。

倾诉
热线

15137956968

你的心事
我来听

